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  Referat für Bildung und Sport 
 
Schuleingänger 
Elternbefragung 2014 
 
Hauptauswertung 
 
Soweit  nicht anders angegeben, entspricht die Differenz der Gesamtsumme in einzelnen   Tabellen zur 
Gesamtzahl der Fragebögen im Datensatz (N=5965) genau der   Anzahl Befragter, die auf diese spezielle Frage 
nicht geantwortet haben.  
 
Für  einige Fragen wurde eine zusätzliche Tabelle generiert, in der die Antwortskala   auf 2 Kategorien reduziert 
wurde (z.B. Zusammenfassung von ("sehr   wichtig"+"eher wichtig" bzw. "eher unwichtig" + "unwichtig".)
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1. Haben Sie Bedarf an einem ganztägigen Angebot für Ihr Kind?
ja nein Gesamt

N % N % N %
in der Grundschule
voraussichtlich ab der 
5.Klasse

5088 86,4% 801 13,6% 5889 100,0%
2956 75,5% 961 24,5% 3917 100,0%

 2. Im Rahmen des ganztägigen 
Angebotes (inkl. Ferienbetreuung) 
werden derzeit zwei Formen 
unterschieden. Welche Angebotsform 
würden Sie für Ihr Kind wählen?

N %
keine Nennung
Unterricht am Vormittag, 
anschl. Mittags-bzw. 
Nachmittagsangebote (i.d.
R. mit 
Hausaufgabenbetreuung)
Ganztagsklasse/-Schule in 
rhymisierter Form, also 
Wechsel von Lern-, 
Übungs-, Spiel,-und 
Ruhephasen

beide Antwortmöglichkeiten
Gesamt

288 4,8%
3135 52,6%

2296 38,5%

246 4,1%
5965 100,0%
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 3.a Öffnung vor 
Schulbeginn

N %
ja
nein
Gesamt

1677 30,2%
3871 69,8%
5548 100,0%

 3.b Öffnungszeiten am 
Nachmittag...

N %
bis 15 Uhr
bis 16 Uhr
bis 17 Uhr
bis 18 Uhr
Gesamt

797 13,9%
2053 35,9%
2115 36,9%
760 13,3%
5725 100,0%
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 3.c Freitagsregelung...
N %

bis 15 Uhr
bis 16 Uhr
bis 17 Uhr
bis 18 Uhr
Gesamt

2055 36,7%
1810 32,3%
1389 24,8%
343 6,1%
5597 100,0%

4. Wie wichtig sind die folgenden Punkte für Sie?
sehr wichtig wichtig weniger wichtig unwichtig 9 Gesamt
N % N % N % N % N % N %

Hausaufgabenbetreuung
Lernen in kleinen Gruppen
Selbstständiges Lernen üben
Musische-künstlerische-
sportliche Angebote
Bessere Leistungen in 
wichtigen Schulfächern
Sinnvolle Freizeitgestaltung 
in der Schule
Einsatz Pädagogischer 
Fachkräfte (Lehrkräfte,
Rhythmisierter Unterricht von 
8:00 – 16:00 Uhr, also im 
Wechsel von Lern- und 
Ruhephasen
Die Betreuungszeiten können 
individuell festgelegt werden

Gemeinsames Frühstück in 
der Schule
Mittagessen in der Schule
Die Höhe der Gebühren ist 
für meine /unsere 
Entscheidung

4199 70,4% 1268 21,3% 276 4,6% 64 1,1% 158 2,6% 5965 100,0%
3523 59,1% 1895 31,8% 363 6,1% 41 0,7% 143 2,4% 5965 100,0%
3680 61,7% 1869 31,3% 224 3,8% 35 0,6% 157 2,6% 5965 100,0%
2969 49,8% 2422 40,6% 412 6,9% 31 0,5% 131 2,2% 5965 100,0%

2266 38,0% 2409 40,4% 929 15,6% 105 1,8% 256 4,3% 5965 100,0%

2396 40,2% 2750 46,1% 579 9,7% 67 1,1% 173 2,9% 5965 100,0%

3463 58,1% 1854 31,1% 403 6,8% 67 1,1% 178 3,0% 5965 100,0%

2161 36,2% 1751 29,4% 1358 22,8% 452 7,6% 243 4,1% 5965 100,0%

1965 32,9% 2246 37,7% 1331 22,3% 191 3,2% 232 3,9% 5965 100,0%

607 10,2% 1024 17,2% 2439 40,9% 1731 29,0% 164 2,7% 5965 100,0%

3583 60,1% 1887 31,6% 270 4,5% 92 1,5% 133 2,2% 5965 100,0%
921 15,4% 1996 33,5% 2027 34,0% 789 13,2% 232 3,9% 5965 100,0%
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4. Wie wichtig sind die folgenden Punkte für Sie?

sehr wichtig / wichtig
weniger wichtig/ 

unwichtig Gesamt
N % N % N %

Hausaufgabenbetreuung
Lernen in kleinen Gruppen
Selbstständiges Lernen üben
Musische-künstlerische-sportliche 
Angebote
Bessere Leistungen in wichtigen 
Schulfächern
Sinnvolle Freizeitgestaltung in der 
Schule
Einsatz Pädagogischer Fachkräfte 
(Lehrkräfte,
Rhythmisierter Unterricht von 8:00 – 16:
00 Uhr, also im Wechsel von Lern- und 
Ruhephasen
Die Betreuungszeiten können individuell 
festgelegt werden
Gemeinsames Frühstück in der Schule
Mittagessen in der Schule
Die Höhe der Gebühren ist für meine 
/unsere Entscheidung

5467 94,1% 340 5,9% 5807 100,0%
5418 93,1% 404 6,9% 5822 100,0%
5549 95,5% 259 4,5% 5808 100,0%
5391 92,4% 443 7,6% 5834 100,0%

4675 81,9% 1034 18,1% 5709 100,0%

5146 88,8% 646 11,2% 5792 100,0%

5317 91,9% 470 8,1% 5787 100,0%

3912 68,4% 1810 31,6% 5722 100,0%

4211 73,5% 1522 26,5% 5733 100,0%

1631 28,1% 4170 71,9% 5801 100,0%
5470 93,8% 362 6,2% 5832 100,0%
2917 50,9% 2816 49,1% 5733 100,0%

Auf 2 Kategorien verkürzt.
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